Nepřímá úměrnost pro 7. třídu
1. Zakroužkuj nepřímou úměrnost
a) Množství utěrek a délka jejich schnutí.
b) Množství kombajnů a doba sečení pole.
c) Zaplacená částka za jablka a jejich hmotnost.
d) Délka hrany krychle a její povrch.
e) Objem krychlí o stejné hmotnosti a hustoty materiálu, z něhož jsou vyrobeny
f) Hmotnost krychlí o stejném objemu a hustoty materiálu, z něhož jsou vyrobeny
g) Množství čerpadel a doba vyprazdňování studny
h) )Množství kopáčů a doba provedení daného výkopu.
2.  Rozhodni, zda se jedná o nepřímou úměrnost. Pokud ano, napiš rovnici dané NÚ a urči koeficient.
a)
	x
	1
	2
	3
	4

	   y
	12
	6
	3
	1,5


b)
	x
	1
	2
	3
	4

	y
	24
	12
	8
	6


c)
	x
	15
	6
	5
	3

	y
	2
	5
	6
	10



3. Doplň tabulku tak, aby vznikla NÚ
a)
	x
	1
	4
	6
	8

	y
	48
	
	
	


b)
	x
	0,1
	0,4
	0,25
	0,2

	y
	
	
	
	2,5



4. Rozhodni, zda se jedná o NÚ.  U NÚ urči koeficient.
a) y = 	b) y = 	c)y =  . x	d) y = 	e) y =  	f) y =  

5. Sestroj graf NÚ daný tabulkou. Urči rovnici. Urči koeficient.
	x
	0,5
	1
	2
	5

	y
	4
	2
	1
	0,4



6. [bookmark: _GoBack]Co je grafem nepřímé úměrnosti? Co je grafem přímé úměrnosti?
7. Vypočítej pomocí trojčlenky!
a) Jestliže rozkrájíme dort na 8 stejných dílů, bude hmotnost jednoho dílu 150 g. Jaká bude hmotnost 1 dílu, jestliže dort rozkrájíme na 12 stejných dílů?
b) Ujede-li cyklista denně 84 km, bude v cíli své cesty za 8 dní. Kolik kilometrů musí denně ujet, aby byl v cíli již za 7 dní?
c) Dva stejné čistící stroje uklidí výstavní halu za 45 minut. Za jak dlouho uklidí halu tři takové stroje?    
